
Informace o projektu Stáže pro mladé 2: 

Projekt „Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání 2“ je spolufinancován z fondů EU – z Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Projekt je realizován od února 2014 do srpna 2015 a jeho 
hlavním cílem je podpora individuálního profesního rozvoje mladých zájemců o zaměstnání a zvýšení 
možnosti jejich uplatnění na trhu práce. V rámci projektu nastoupí budoucí absolventi jako stážisté do 
firem, kde si osvojí pracovní návyky a získají praktické znalosti v oboru, který studují. 
 
Kdo může poskytovat stáž? 
Poskytovateli stáží mohou být subjekty soukromého sektoru – firmy, které podnikají na území České 
republiky a jsou zde právoplatně registrovány jako[1]: 

 osoba zapsaná v obchodním rejstříku; 
 osoba, která podniká na základě živnostenského oprávnění; 
 osoba, která podniká na základě jiného než živnostenského oprávnění podle 

zvláštních předpisů;  
 osoba, která provozuje zemědělskou výrobu a je zapsána do evidence podle 

zvláštního předpisu. 
 Poskytovatelem stáže může být také subjekt spadající do soukromého neziskového 

sektoru. 
 Subjekty veřejného sektoru (státní a veřejná správa a jimi zřízené organizace) 

nemohou být poskytovatelem stáže. 
 Subjekty (potenciální poskytovatelé), které se rozhodnou zapojit do projektu, musí 

být zřízeny a právoplatně zapsány jako ekonomické subjekty déle než jeden rok 
před vypsáním karty stáže.  

 
Mentor stáže: 
Z důvodu zajištění kvality poskytované stáže je vyžadováno, aby mentorem byl 
zaměstnanec, který je u poskytovatele stáže zaměstnán na hlavní pracovní poměr 
s úvazkem 1,0 po dobu nejméně 6 měsíců před tím, než poskytovatel vypsal danou kartu 
stáže. 

OSVČ může být mentorem jen tehdy, když je sama OSVČ poskytovatelem stáže. Musí být 
splněna podmínka, že OSVČ má po dobu minimálně 6 měsíců v živnostenském listu 
uvedenou činnost v oboru, ve kterém chce stáž poskytovat a tuto činnost vykonává jako svoji 
hlavní samostatně výdělečnou činnost. Zároveň musí být splněna podmínka, že OSVČ 
vznikla jako ekonomický subjekt minimálně 1 rok před dnem vypsání karty stáže. Mentorem 
nesmí být spolupracující osoba. 
 

 Mentor je hlavní osobou, která odborně garantuje průběh a kvalitu stáže; 
 musí splňovat podmínky stanovené v Nabídce pracovní pozice; 
 podepisuje pracovní výkazy stážisty a sestavuje závěrečný report stáže; 
 podepisuje čestné prohlášení mentora (potvrzení, že splňuje základní požadavky na 

mentora stáže a vyjadřuje souhlas s metodickým vedením stáže a s poskytnutím 
a zpracováním osobních údajů); 

 dokládá sken originálu dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání; 
 dokládá sken originálu pracovní smlouvy (pokud se jedná o zaměstnance 

poskytovatele)/ faktury, zjednodušené daňové doklady nebo daňové přiznání (v 
případě, že mentorem je OSVČ); 

 dokládá profesním životopisem své odborné znalosti a zkušenosti v oboru stáže. 
 
Poskytovatel stáže může mít pouze jednu stáž v daném termínu, mentor může vést pouze jednoho 
stážistu. Po ukončení stáže, může poskytovatel zažádat o další stáž (jinými slovy: stáže se nesmí 
časově překrývat). 

                                                            
[1] Zákon č. 90/2012 Sb., obchodní zákoník, v platném znění 



 

Stážistou může být: 

Žák/student prezenčního (denního) studia (student do 26 let včetně, případně až do 28 let 
včetně, jde-li o prezenční formu studia v doktorském programu), který je zároveň: 

1. Žákem posledního ročníku střední školy (SŠ) s trvalým pobytem na území ČR. 
Na stáž může žák SŠ nastoupit: 
 během letních prázdnin před nástupem do posledního ročníku, 
 během školního roku – průběh stáže nesmí narušovat studijní povinnosti. 
 

2. Studentem posledních 2 semestrů vyšší odborné školy (VOŠ) a vysoké školy (VŠ) 
s trvalým pobytem na území ČR. 
Na stáž může žák VOŠ a VŠ nastoupit: 

 během letních prázdnin před nástupem do předposledního semestru, 
s předpokládaným ukončením studia nejpozději do 12 měsíců od nástupu na stáž; 

 během semestru – průběh stáže nesmí narušovat studijní povinnosti. 
 

3. Studenti pomaturitních kurzů na jazykových školách 
 
Stážistou nemůže být: 

1. osoba samostatně výdělečně činná (OSVČ); 
2. žák/student, který se přihlásí na danou stáž ke konkrétnímu poskytovateli stáže, 

se kterým byl již v minulosti v pracovně-právním vztahu (hlavní pracovní poměr, 
dohoda o provedení práce, dohoda o pracovní činnosti a další formy spolupráce). 
Platí také pro odbornou praxi v rámci školy; 

3. osoba, která je ve vztahu k osobě mentora osobou blízkou dle § 22 zákona 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů (tj. existuje mezi 
nimi např. manželský, příbuzenský vztah v přímé linii nebo obdobný vztah);  

4. osoba, která má s FDV uzavřenou pracovní smlouvu, dohodu o pracovní činnosti 
nebo dohodu o provedení práce; 

5. osoba, která absolvovala stáž v rámci projektu „Stáže pro mladé zájemce 
o zaměstnání“ (CZ.1.04/2.1.00/99.00001) nebo již absolvovala stáž v rámci projektu 
„Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání 2“ (CZ.1.04/2.1.00/C8.00001)[2].  

Výhody plynoucí z účasti v projektu 

Projekt „Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání 2“ napomáhá efektivně řešit problém nedostatečné 
praxe, s nímž se potýká řada absolventů a mladých zájemců o zaměstnání při hledání pracovního 
uplatnění na trhu práce. Projekt přináší účastníkům řadu výhod:  

 propojení teorie s praxí – nové znalosti, zkušenosti z oboru, který studují; 
 možnost pracovat, získání pracovních návyků, seznámení se s firemní kulturou, 

adaptace v pracovní skupině, trénink týmové práce; 
 zvýšení konkurenceschopnosti na pracovním trhu; 
 odborný dohled mentora; 
 navázání pracovních kontaktů; 

                                                            
[2] Výjimkou je případ, kdy první stáž byla ukončena z důvodu pochybení na straně poskytovatele stáže. 
V takovém případě se stážista může přihlásit na novou stáž. 



 možnost nástupu do zaměstnání po skončení stáže v dané firmě (stážista však 
nástup do zaměstnání u poskytovatele stáže nemůže nárokovat); 

 individuálně upravený časový harmonogram stáže; 
 získání Certifikátu – dokladu o absolvování stáže; 
 certifikát o absolvování kurzu měkkých dovedností prostřednictvím e-learningového 

kurzu; 
 absolvování individuálního poradenství zaměřeného na získání znalostí a dovedností 

důležitých při vstupu na trh práce. 
Stážista má nárok na mzdu ve výši 60 Kč/hodinu za každý kalendářní měsíc, ve kterém odpracoval 
odpovídající počet hodin dle harmonogramu stáže, na základě dohody o provedení práce, kterou 
uzavře s poskytovatelem stáže. 
 
Bližší informace o projektu je možné obdržet také na e-mailu stazepromlade@fdv.mpsv.cz nebo 
telefonní infolince – 777 492 495, která je v provozu v pracovní dny od 9 do 16 hodin. 
 


